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ДИНАМИКА РЕЗУЛЬТАТОВ ЕГЭ ПО ФИЗИКЕ 

Количество 
баллов, % 

Самарская область Тольятти 

2021 г. 2022 г. 2023 г. 2022 г. 2023 г. 

ниже 36 5,4% 5,6% 3,7% 3,6% (20) 4,1% (17) 

от 36 до 60 62,3% 72,7% 68,7% 66,4% (374) 65,2% (272) 

от 61 до 80 23,0% 16,5% 22,3% 22% (124) 23,7% (99) 

от 81 до 99 9,0% 5,1% 5,1% 8% (45) 7% (29) 

100 10 1 3 0 0 

Средний балл 55,9 52,1 55,0 55,1 55,6 



ДИНАМИКА РЕЗУЛЬТАТОВ ЕГЭ ПО ФИЗИКЕ ПО РОССИИ  

Количество 
баллов, % 

Самарская область 
2021 г. 2022 г. 2023 г. 

ниже 36 5,4% 5,6% 3,7% 

от 36 до 60 62,3% 72,7% 68,7% 

от 61 до 80 23,0% 16,5% 22,3% 

от 81 до 99 9,0% 5,1% 5,1% 

100 10 1 3 

Средний 
балл 

55,9 52,1 55,0 

Количество 
баллов, % 

Алтайский край 
2021 г. 2022 г. 2023 г. 

ниже 36 8,9% 4,2% 6,0% 

от 36 до 60 72,3% 75,0% 74,5% 

от 61 до 80 15,4% 14,2% 12,9% 

от 81 до 99 5,3% 5,1% 5,7% 

100 2 1 3 

Средний 
балл 

52,6 51,5 50,1 

Количество 
баллов, % 

Иркутская область 
2021 г. 2022 г. 2023 г. 

ниже 36 9,3% 17,0% 13,7% 

от 36 до 60 74,5% 72,7% 74,0% 

от 61 до 80 8,6% 9,4% 12,4% 

от 81 до 99 1,8% 2,7% 3,7% 

100 3 3 0 

Средний 
балл 

45,2 47,1 48,7 

Количество 
баллов, % 

Россия 
2021 г. 2022 г. 2023 г. 

ниже 36 6,37% 6,21% 6,18% 

от 36 до 60 62,3% 72,7% 68,7% 

от 61 до 80 
от 81 до 100 9,0% 8,9% 9,09% 

100 
Средний 

балл 
55,9 52,1 54,62 



КИМ ЕГЭ 2023 - 2024 

30 заданий :  
19 заданий базового 
7 заданий повышенного  
4 задания высокого уровня 
 

Максимальный балл : 
48% базового уровня   
52% повышенного и высокого 
уровней 
 Максимально 54 балла 
 за все задания  части 1  - 63% 

Минимальный порог   
36 баллов из 100, соответствует  

10 первичным баллам  
В 2023 не преодолели 6,18 %  
от общего числа участников 

26 заданий :  
17 заданий базового 
6 заданий повышенного  
3 задания высокого уровня 
 

Максимальный балл : 
49% базового уровня   
51% повышенного и высокого 
уровней 
 Максимально 45 баллов 
за все задания  части 1  - 62% 

Минимальный порог   
34 баллов из 100, соответствует  

9 первичным баллам  



РАСПРЕДЕЛЕНИЕ  ЗАДАНИЙ 

   
   
   
    
   
   

Способ действий  
Количество заданий по группам  

2023 г.  2024 г.  

Применение законов и формул в 
типовых учебных ситуациях  

12 10 

Анализ и объяснение явлений и 
процессов  

9 8 

Методологические умения  2 2 

Решение качественных и 
расчетных задач  

7 6 



РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ 

   
   
   
    
   
   Способ действий  

Средний % выполнения по группам заданий  

2022 г.  2023 г.  

Применение законов и формул в 
типовых учебных ситуациях  

66,8 67,6 

Анализ и объяснение явлений и 
процессов  

60,9  65,7  

Методологические умения  75,9  77,3  

Решение задач  22,0  19,6  



РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ 

   
   
   
    
   
   



«ЗАПАДАЮЩИЕ»  ЗАДАНИЯ 

   
   
   
    
   
   

5 (средний процент выполнения 37%)  
Пружинный маятник расположен на гладкой горизонтальной плоскости. 
Смещение груза этого пружинного маятника меняется относительно 
положения равновесия с течением времени по закону ,                         где 
период Т = 0,8 с. Через какое минимальное время, начиная с момента t = 0, 
потенциальная энергия деформации пружины маятника примет 
минимальное значение?           Ответ: __________ с. 

В начальный момент времени смещение маятника равно амплитуде 
колебаний. Следовательно, минимальное значение смещение примет через 

четверть периода, когда маятник будет находиться в положении 
равновесия 

T / 4 = 0.8 / 4 = 0.2 c 



«ЗАПАДАЮЩИЕ»  ЗАДАНИЯ 

   
   
   
    
   
   



«ЗАПАДАЮЩИЕ»  ЗАДАНИЯ 

   
   
   
    
   
   

• Если начальный график 
является замкнутым 

циклом, то и в других 
координатах он будет 

замкнутым циклом 
 

• Если на графике p(T) или V(T) 
есть пунктирная линия до 

начала координат, то мы имеем 
дело с изопроцессом (изобарой 

или изохорой) 
• Сухой воздух ведёт себя как 

идеальный газ 
 



«ЗАПАДАЮЩИЕ»  ЗАДАНИЯ 

   
   
   
    
   
   1-2 и 3-4 изохоры: А = 0 

2-3 изобара  А = p ΔV = νR(3T – T) = 2 νRT 

 

Q = ΔU = U4 – U1 = 3/2 νR (T4 – T1) = 5 νRT 

 

 Q / A = 5 νRT / 2 νRT = 2,5 

 

 



«ЗАПАДАЮЩИЕ»  ЗАДАНИЯ 

   
   
   
    
   
   

1-2 и 3-4 изохоры: А = 0 
2-3 изобара  А = p ΔV = νR(3T – T) = 2 νRT 

 

Q = ΔU = U4 – U1 = 3/2 νR (T4 – T1) = 5 νRT 

 

 Q / A = 5 νRT / 2 νRT = 2,5 

 

 



«ЗАПАДАЮЩИЕ»  ЗАДАНИЯ 

   
   
   
    
   
   

p = p воздуха + p пара – закон Дальтона 
 

m = m воздуха + m пара – закон сохранения массы 

 
! Сухой воздух подчиняется законам идеального газа 
 

pV = m/M  RT   - уравнение Менделеева - Клапейрона          

 
 
 

 

 



РЕАЛЬНЫЕ  ЗАДАНИЯ ЕГЭ 



РЕАЛЬНЫЕ  ЗАДАНИЯ ЕГЭ 

   
   
   
    
   
   

https://disk.yandex.ru/d/wsly_nm2J_G0ZQ  

Ссылка на реальные задания ЕГЭ 2023 

https://disk.yandex.ru/d/wsly_nm2J_G0ZQ
https://disk.yandex.ru/d/wsly_nm2J_G0ZQ

